



您的位置：人大新闻网 > 人大要闻

返回首页

## 中国人民大学召开智库成果总结会 研讨大学智库建设

T A A A

2014-05-04 14:05:49

4,320 次浏览

来源：文/校报 学生记者 周雪薇  
编辑：浩爽

4月25日，中国人民大学召开座谈会，总结学校智库建设取得的成果和积累的经验，研讨大学智库发展与改革思路。校长陈雨露出席会议并讲话，常务副校长兼党委副书记王利明主持会议，各研究机构专家学者代表以及有关职能部门负责人与会。

智库建设是中国人民大学“十年腾飞”规划五大战略之一。会议指出，近年来，学校智库建设总体数量有大幅度提升，智库成果的质量和影响力快速发展。据不完全统计，2013年以来全校有34项科研成果由中央领导人作出重要批示，多项科研成果在重大决策中发挥了作用。目前，学校初步建立了多元化的智库成果报送渠道，智库建设体制改革开始取得初步成效，涌现出一批具有影响力的研究团队，其咨政研究为教学和学术研究提供了丰富的养分。

会议强调，学校对于智库建设给予高度重视，始终坚持学术积淀、问题导向是核心，关键研究员及团队是生命力，制度改革是重要保障。同时，仍需探索建立学术研究 with 智库成果之间有效的对接机制，有效解决学术、教学与咨政之间的冲突；进一步加强整体性的战略设计和制度构建；进一步培养和孵化具有研究能力和社会影响力的高水平专家团队；进一步构建完善智库研究的服务体系。在未来智库建设与改革中，要全面梳理学校各类评价体系；通过制度创新，进一步做实新型智库，构建新型智库平台；创建学术—智库孵化器；组建机构管理平台，建立以激励为主的考核体系和服务体系，以全面盘活存量。

陈雨露校长指出，在智库建设中，要坚持有利于人民大学履行自己的国家使命；有利于人民大学的发展战略；有利于人民大学在智库建设中发挥引领作用；有利于理论创新和人才培养的原则。当前，构建社会主义核心价值观体系、国家治理体系与治理能力现代化和重大科技创新是关乎国家发展的三大核心问题，也是高校学科建设肩负的责任和使命。人民大学具有人文社会科学综合优势，拥有咨政育人、服务社会的优良传统，要深入挖掘自身蕴藏的巨大生产力，努力发展成为中国最具思想力的学术机构。在中国特色新型智库建设进程中，以体制机制创新为重点，人民大学已率先走在探索的前列，未来要继续坚持以问题导向和理论创新为核心，加强培育具有高度社会共识、具有重大影响力的产出成果，加强把产出成果融入研究型人才培养体系，把智库建设成果最终凝结到人才培养上，以真正发挥学术的吸引力、生命力和社会影响力。

会上，科研处处长刘元春教授介绍了智库建设和成果产出情况；劳动人事学院郑功成教授，国际关系学院杨光斌教授，人口与发展研究中心、北京社会建设研究院翟振武教授，中国特色社会主义理论研究中心，马克思主义研究基地秦宣教授，民商事法律科学研究中心王轶教授，国家发展与战略研究院聂辉华，重阳金融研究院王文等作了发言，介绍了各研究中心的研究成果，并对学校智库发展提出了建设性意见和建议。

分享到：

### 一周热点

- 01 人民大学商学院高管教育项目跻身《金融时报》排名全球50强
- 02 人民大学举办首届中国国家书文化论坛 陶铸等致战友书信捐赠人大博
- 03 中国人民大学人权教育与研究中心入选“国家人权教育与培训基地”

- 人大五部作品入选2013年度《国家哲学
- 第九届中国人民大学模拟联合国大会举
- 人民大学4位外国专家入选2014年度国
- 【光阴人大】点亮心灵明灯：记法学院

### 相关新闻

### 标签

十年腾飞 智库 王利明 陈雨露

人大新闻网版权与免责声明：

① 凡本网未注明其他出处的作品，版权均属于人大新闻中心，未经本网授权不得转载、摘编或利用其它方式使用上述作品。已经本网授权使用作品的，应在授权范围内使用，并注明“来源：人大新闻网”。违反上述声明者，本网将追究其相关责任。

② 凡本网注明其他来源的作品，均转载自其它媒体，转载目的在于传递更多信息，并不代表本网对其负责。

③ 有关作品内容、版权和其它问题请与本网联系。

※ 联系方式：中国人民大学新闻中心 Email: news@ruc.edu.cn



主办单位：中国人民大学新闻中心  
技术支持：信息技术中心

网站地图 | 版权声明 | 关于我们 Copyright © 2001-2014  
Site designed by MONOKEROS & powered by Sina App Engine